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1. ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ В ПАМЯТИ ЭВМ 

1.1. Основы работы в системах счисления  

1.1.1 Перевод чисел из десятичной системы счисления в двоичную 

Задание. Переведите числа из десятичной системы счисления в двоичную. Количество 

знаков в дробной части двоичного числа определяется по формуле t≥3,3 l , где l – 

количество знаков в дробной части десятичного числа. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 12 45,12 10,4 

2 103 23,51 30,8 

3 77 54,9 126,11 

4 21 26,28 61,7 

5 104 90,5 11,16 

6 91 13,01 59,3 

7 62 27,6 102,35 

8 88 34,02 9,1 

9 105 42,4 75,27 

10 65 22,7 38,67 

11 44 106,14 82,6 

12 15 58,34 71,5 

13 46 98,9 109,87 

14 67 14,1 92,31 

15 51 111,11 24,4 

16 87 78,15 17,4 

17 35 55,05 89,9 

18 57 127,07 96,2 

19 36 83,2 28,99 

20 81 16,09 48,6 

21 95 80,18 53,3 

22 69 99,55 76,1 

23 97 47,08 79,4 

24 52 29,92 125,7 

25 56 66,03 25,8 
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1.1.2 Перевод чисел из двоичной системы счисления в десятичную 

Задание. Переведите числа из двоичной системы счисления в десятичную. 

№Варианта Число 1 Число 2 Число 3 

1 1111100 1000,000010 1001111,011011 

2 1101011 1111011,100100 10110,001010 

3 1001000 1001001,001000 1100111,100110 

4 101000 10011,000100 1000011,110010 

5 10010 110,110110 101111,010110 

6 111111 1110000,010110 11000,101110 

7 1011110 101001,101000 11001,110010 

8 1100100 1111000,100000 100110,010101 

9 111100 100111,011100 1100001,100001 

10 110010 1011101,100010 11011,000101 

11 1010101 1110100,010100 101110,100011 

12 100101 101001,101100 1010111,010000 

13 1000100 100,111100 100011,000101 

14 101101 1100101,110000 1010010,001110 

15 1110001 1111010,000100 10101,110110 

16 10100 1010110,001100 110101,110101 

17 1001010 1101110,010000 101010,100001 

18 1110110 100000,100000 1000001,011001 

19 1000000 101,100010 1101001,011000 

20 11111 1110111,011000 1011,101010 

21 110001 1010100,101000 10111,111100 

22 1111001 1101100,001100 110011,101011 

23 1000110 111,111000 1100010,010100 

24 101011 1110011,100100 1001011,011011 

25 100001 1110101,001000 111010,100100 
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1.1.3 Перевод чисел между восьмеричной, шестнадцатеричной и десятичной 

системами счисления 

Задание 1. Переведите числа из восьмеричной системы счисления в 

шестнадцатеричную, полученный результат представьте в десятичной системе 

счисления. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 12 45,2 56,11 

2 61 102,5 23,27 

3 77 54,5 61,44 

4 21 26,2 10,63 

5 104 40,3 22,06 

6 52 13,1 71,45 

7 62 27,6 47,33 

8 11 34,7 52,34 

9 105 42,4 70,51 

10 65 22,7 43,26 

11 44 106,1 15,67 

12 15 53,6 76,54 

13 76 41,3 32,01 

14 67 14,1 21,07 

15 51 111,6 74,53 

16 37 25,5 64,35 

17 36 55,7 24,16 

18 57 17,2 44,66 

19 76 14,2 27,55 

20 42 16,4 51,23 

21 25 30,1 16,37 

22 64 77,3 20,27 

23 61 47,1 5,602 

24 107 24,2 31,32 

25 56 66,3 1,474 
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Задание 2. Переведите числа из шестнадцатеричной системы счисления в 

восьмеричную, полученный результат представьте в десятичной системе счисления. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 28 4F,B 12А,FD 

2 72 16,A 37,C5B 

3 36 61,C 55B,39 

4 C 49,2 E01,45 

5 6B 8,D 981,23 

6 22 5B,7 E0,59 

7 14 44,6 521,3C 

8 26 3A,F 3D2,AD 

9 F 4B,8 172,EF 

10 30 6E,C A7A,BD 

11 3C 5C,1 B96,0F 

12 24 53,A C59,04 

13 68 2D,3 CFA,89 

14 A 4D,5 405,67 

15 56 2A,9 432,78 

16 20 64,E 901,34 

17 41 B,8 FA,C1 

18 27 51,4 BC,2A 

19 70 1B,6 74,5E 

20 55 1E,B 50,69 

21 11 60,F C8,09 

22 47 2C,9 60,115 

23 3E 12,D BA,EC 

24 21 40,E 81,FB 

25 63 33,1 205,93 
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1.2. Арифметические действия в системах счисления 

1.2.1 Арифметические действия в двоичной системе счисления 

Задание. Выполните арифметические действия в двоичной системе счисления. При 

выполнении деления результат указывать до пятой значащей цифры после запятой. 

№ 

Варианта 
Выражение 

1 1101,1-11,01/1,1011 

2 1,01+101,1*0,11 

3 1,11/101+10,01 

4 11,11/1,01-0,11 

5 110,01*0,11+1,11 

6 1101/1010-1,01 

7 1010-0,11*1,01 

8 11,01/0,11-1,11 

9 1101,1-11,01*1,101 

10 1,01+10,1/0,11 

11 1,11+101/10,01 

12 11,11*1,01+0,11 

13 110,01*10,1-1,11 

14 110,1*101+1,11 

15 1,01/11,1-0,01 

16 11,01*0,11+1,11 

17 111/11,01-1,01 

18 0,11*101+11,01 

19 0,01+1/11 

20 1111-11,1/1,01 

21 0,11*101+1,11 

22 1,11*11-1,11 

23 1,11/11+1,11 

24 0,11+101/1,11 

25 1111/11,1-1,001 
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1.2.2 Арифметические действия в восьмеричной и шестнадцатеричной системах 

счисления 

Задание. Выполните арифметические действия в указанных системах счисления 

(СС). 

№ 

Варианта 

Выражение в 

восьмеричной 

СС 

Выражение в 

шестнадцатеричной 

СС 

1 56,11+23,21 12А,FD-37,C5B 

2 56,11-23,21 37,C5B+ 12А,FD 

3 61,44+10,63 E01,45-55B,39 

4 61,44-10,63 E01,45+55B,39 

5 22,06+71,45 981,23- E0,59 

6 71,45-22,06 981,23+ E0,59 

7 52,34+47,33 521,3C-3D2,AD 

8 52,34-47,33 521,3C+3D2,AD 

9 70,51+43,26 A7A,BD-172,EF 

10 70,51-43,26 A7A,BD+172,EF 

11 76,54+15,67 C59,04- B96,0F 

12 76,54-15,67 C59,04+ B96,0F 

13 32,01+21,07 CFA,89-405,67 

14 32,01-21,07 CFA,89+405,67 

15 74,53+64,35 901,34-432,78 

16 74,53-64,35 901,34+432,78 

17 44,66+24,16 FA,C1- BC,2A 

18 43,62-24,16 FA,C1+ BC,2A 

19 51,23+27,55 74,5E-50,69 

20 51,23-27,55 74,5E+50,69 

21 20,72+16,37 C8,09-60,115 

22 20,72-16,37 C8,09+60,115 

23 31,34+5,602 BA,EC-81,FB 

24 31,34-5,602 BA,EC+81,FB 

25 1,475+1,776 205,93-172,EF 



8 

 

1.3. Представление числовой информации в памяти ЭВМ 

1.3.1 Представление чисел в памяти ЭВМ в формате с фиксированной точкой 

Задание 1. Дано однобайтовое шестнадцатеричное представление целого числа. 

Определить его десятичный эквивалент. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 40 cf 34 

2 0c c2 7b 

3 19 f0 42 

4 33 e9 12 

5 66 d0 1d 

6 30 86 37 

7 32 c1 6a 

8 3c f3 34 

9 3f e7 36 

10 1d c8 44 

11 37 cd 43 

12 1b d2 21 

13 36 d1 3b 

14 7d 3e 1f 

15 c0 0a 3a 

16 ee 17 78 

17 e7 31 bc 

18 cd 64 ea 

19 84 2e e3 

20 bf 30 ca 

21 f1 3a 84 

22 e5 3d bb 

23 c6 1b ed 

24 cb 35 e1 

25 d0 19 c2 
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Задание 2. Дано двухбайтовое шестнадцатеричное представление целого числа. 

Определить его десятичный эквивалент. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 0036 f809 0262 

2 0076 ffce 0407 

3 00f6 ff8e 0048 

4 01f6 ff0e 0084 

5 03f6 fe06 0162 

6 07f6 fc02 0262 

7 07f8 ffcd 0408 

8 0802 ff91 0808 

9 0035 ff2d 0814 

10 0077 fe0b 081e 

11 00f5 fc0d 0047 

12 0073 f80e 0089 

13 01f8 f80d 0107 

14 03f7 0032 0085 

15 ffca 0072 0264 

16 ff8a 00f2 0463 

17 ff0a 0206 ffb8 

18 fe0a 03f2 ff78 

19 fc0a 07f2 fef8 

20 ffc9 07f4 fd9e 

21 ff8d 07fe fb9e 

22 ff29 0031 ffae 

23 fe07 0087 ff71 

24 fc09 0105 ff0d 

25 f80a 0083 fde1 
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Задание 3. Дано четырехбайтовое шестнадцатеричное представление целого числа. 

Определить его десятичный эквивалент. 

№Варианта Число 1 Число 2 Число 3 

1 00000040 fffff7ff 000001fe 

2 00000080 ffffffc4 000003fd 

3 00000100 ffffff84 0000003e 

4 00000200 ffffff04 0000007a 

5 00000400 fffffe04 000000fe 

6 00000800 fffffc04 000001fe 

7 00000802 ffffffc3 000003fe 

8 0000080c ffffff87 000007fe 

9 0000003f ffffff23 00000800 

10 00000081 fffffe01 0000080a 

11 000000ff fffffc03 0000003d 

12 0000007d fffff804 0000007f 

13 00000202 fffff803 000000fd 

14 00000401 0000003c 0000007b 

15 ffffffc0 0000007c 00000200 

16 ffffff80 000000fc 000003ff 

17 ffffff00 000001fc ffffffc2 

18 fffffe00 000003fc ffffff82 

19 fffffc00 000007fc ffffff02 

20 ffffffbf 000007fe fffffe02 

21 ffffff83 00000808 fffffc02 

22 ffffff1f 0000003b ffffffc2 

23 fffffdfd 0000007d ffffff85 

24 fffffbff 000000fb ffffff21 

25 fffff800 00000079 fffffdff 
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1.3.2 Представление чисел в памяти ЭВМ в формате с плавающей точкой 

Задание 1. Дано шестнадцатеричное представление числа с одинарной точностью. 

Определить его десятичный эквивалент. 

№Варианта Число 1 Число 2 Число 3 

1 42800000 c2f80000 42f80000 

2 43000000 c37c0000 437c0000 

3 43800000 c3fe0000 43fe0000 

4 44000000 c47f0000 447f0000 

5 44800000 c2720000 44ff8000 

6 45000000 c2f88000 44ff9000 

7 45000800 c37c2000 44ff8800 

8 45000400 c3fe4000 42720000 

9 42810000 c47f2000 42f88000 

10 43004000 c4ff8000 437c2000 

11 43801000 c4ff9000 43fe4000 

12 44002000 42700000 447f1000 

13 44800800 42f80000 c2700000 

14 c2800000 437c0000 c2f80000 

15 c3000000 43fe0000 c37c0000 

16 c3800000 447f0000 c3fe0000 

17 c4000000 44ff8000 c47f0000 

18 c4800000 44ff9000 c2720000 

19 c2810000 44ff8800 c2f88000 

20 c3004000 42720000 c37c2000 

21 c3801000 42f88000 c3fe4000 

22 c4002000 437c2000 c47f2000 

23 c4801000 43fe4000 c4ff8000 

24 c5000000 447f1000 c4ff9000 

25 c503c800 42700000 c3804000 
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Задание 2: Дано шестнадцатеричное представление числа с двойной точностью. 

Определить его десятичный эквивалент. 

№ 

Варианта 
Число 1 Число 2 Число 3 

1 4050000000000000 c05f800000000000 405f000000000000 

2 4060000000000000 c06fc00000000000 406f800000000000 

3 4070000000000000 c07fe00000000000 407fc00000000000 

4 4080000000000000 c08ff00000000000 408fe00000000000 

5 4090000000000000 c04f400000000000 409ff00000000000 

6 40a0000000000000 c05f900000000000 409ff20000000000 

7 40a0010000000000 c06fc40000000000 409ff10000000000 

8 40a0008000000000 c07fe80000000000 404e400000000000 

9 4050200000000000 c08ff40000000000 405f100000000000 

10 4060080000000000 c09ff80000000000 406f840000000000 

11 4070020000000000 c09ffa0000000000 407fc80000000000 

12 4080040000000000 404f000000000000 408fe20000000000 

13 4090010000000000 405f800000000000 c04e000000000000 

14 c050000000000000 406fc00000000000 c05f000000000000 

15 c060000000000000 407fe00000000000 c06f800000000000 

16 c070000000000000 408ff00000000000 c07fc00000000000 

17 c080000000000000 409ff80000000000 c08fe00000000000 

18 c090000000000000 409ffa0000000000 c04e400000000000 

19 c050200000000000 409ff90000000000 c05f100000000000 

20 c060080000000000 404f400000000000 c06f840000000000 

21 c070020000000000 405f900000000000 c07fc80000000000 

22 c080040000000000 406fc40000000000 c08fe40000000000 

23 c090020000000000 407fe80000000000 c09ff00000000000 

24 c0a0000000000000 408ff20000000000 c09ff20000000000 

25 c0a07d0000000000 404e000000000000 c070080000000000 
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1.3.3 Машинные коды 

Задание. Опередить дополнительный код представленных десятичных чисел и 

выполнить действия X=A+B-C+D-E (в дополнительном коде). Проверить результат в 

десятичной системе счисления. 

№Вари

анта 
A B C D E 

1 64 -128 100 -120 11 

2 32 33 -44 12 33 

3 55 -57 -33 75 -55 

4 -88 44 -55 99 76 

5 88 -99 333 100 12 

6 105 -46 88 22 -55 

7 77 -66 10 -110 14 

8 131 -49 89 -20 42 

9 55 23 63 93 49 

10 123 -32 57 61 17 

11 19 22 40 -59 15 

12 35 70 19 -73 11 

13 90 -10 59 -99 5 

14 100 -90 10 12 54 

15 222 -111 14 28 16 

16 234 -116 28 14 32 

17 23 -34 35 -48 19 

18 -134 230 45 -23 65 

19 111 -238 28 12 87 

20 196 -164 19 -14 22 

21 90 -180 34 223 11 

22 165 -23 45 74 123 

23 224 -124 87 -17 48 

24 57 -134 49 93 40 

25 64 -128 100 -120 11 
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1.4. Представление текстовой информации в памяти ЭВМ 

Задание. Используя таблицу кодировки символов, преобразовать задание вашего 

варианта в текст. 

№ 
Варианта Набор кодов 

1 

8e e2 e0 a8 e6 a0 e2 a5 ab ec ad eb a5 20 ef a2 ab a5 

ad a8 ef 20 a8 ac a5 ee e2 20 e2 a5 ad a4 a5 ad e6 a8 

ee 20 aa 20 e3 a2 a5 ab a8 e7 a5 ad a8 ee 20 2e 09 87 

a0 aa ae ad 20 93 a8 ad ad a0 

2 

82 a5 e9 ec 20 af ae ad a0 a4 ae a1 a8 e2 e1 ef 20 a2 

a0 ac 2c 20 aa a0 aa 20 e2 ae ab ec aa ae 20 a2 eb 20 

a5 f1 20 a2 eb a1 e0 ae e1 a8 e2 a5 2e 09 09 8f e0 a0 

a2 a8 ab ae 20 90 a8 e7 a0 e0 a4 a0 20  

3 

93 e2 a5 e0 ef ad ad ae a5 20 a2 e1 a5 a3 a4 a0 20 ad 

a0 e5 ae a4 a8 e2 e1 ef 20 20 a2 20 af ae e1 ab a5 a4 

ad a5 ac 20 aa a0 e0 ac a0 ad a5 20 2e 09 09 87 a0 aa 

ae ad 20 81 e3 a1 a0  

4 

8b ee a1 a0 ef 20 e0 a0 a7 e0 a0 a1 ae e2 a0 ad ad a0 

ef 20 af e0 ae a3 e0 a0 ac ac a0 20 e3 a6 a5 20 e3 e1 

e2 a0 e0 a5 ab a0 2e 09 87 a0 aa ae ad 20 aa ae ac af 

ec ee e2 a5 e0 ad ae a3 ae 20 af e0 ae a3 e0 a0 ac ac 

a8 e0 ae a2 a0 ad a8 ef  

5 

82 20 af e0 ae a3 e0 a0 ac ac a5 20 a2 e1 a5 a3 a4 a0 

20 ad a0 a9 a4 a5 e2 e1 ef 20 a5 e9 f1 20 ae a4 a8 ad 

20 3f a6 e3 e7 ae aa 3f 2e 09 87 a0 aa ae ad 20 8b ee 

a1 a0 e0 e1 aa ae a3 ae 

6 

8a a0 a6 a4 eb a9 20 e0 a0 a1 ae e2 ad a8 aa 20 ad a0 

e7 a8 ad a0 a5 e2 20 e1 20 e3 e0 ae a2 ad ef 20 e1 a2 

ae a5 a9 20 aa ae ac af a5 e2 a5 ad e6 a8 a8 2e 09 09 

8f ae e1 e2 e3 ab a0 e2 20 8f a8 e2 a5 e0 a0 

7 

90 a0 a1 ae e2 e3 2c 20 aa a0 aa 20 af e0 a0 a2 a8 ab 

ae 2c 20 a2 eb af ae ab ad ef a5 e2 20 e2 ae e2 2c 20 

aa e2 ae 20 a5 e9 a5 20 ad a5 20 a4 ae e1 e2 a8 a3 20 

e3 e0 ae a2 ad ef 20 e1 a2 ae a5 a9 20 ad a5 aa ae ac 

af a5 e2 a5 ad e6 a8 a8 2e 09 8f e0 a8 ad e6 a8 af 20 

8f a8 e2 a5 e0 a0 

8 

09 8d a5 aa ae ac af a5 e2 a5 ad e2 ad ae e1 e2 ec 20 

af ab ee e1 20 ad a5 aa ae ac af a5 e2 a5 ad e2 ad ae 

e1 e2 ec 20 e0 a0 a2 ad ae 20 ad a5 aa ae ac af a5 e2 

a5 ad e2 ad ae e1 e2 a8 2e 09 92 a5 ae e0 a5 ac a0 20 

8f a8 e2 a5 e0 a0 

9 

90 e3 aa ae a2 ae a4 a8 e2 a5 ab ec 20 e1 e2 e0 a5 ac 

a8 e2 e1 ef 20 e3 a2 a5 ab a8 e7 a8 e2 ec 20 e7 a8 e1 

ab ae 20 af ae a4 e7 a8 ad a5 ad ad eb e5 2c 20 ad ae 

20 ad a5 20 e1 ae e2 e0 e3 a4 ad a8 aa ae a2 2e 09 09 
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80 aa e1 a8 ae ac a0 20 8f a0 e0 aa a8 ad e1 ae ad a0  

10 

90 e3 aa ae a2 ae a4 a8 e2 a5 ab a8 20 e1 ae a7 a4 a0 

ee e2 20 e0 a0 a1 ae e2 e3 20 a4 e0 e3 a3 20 a4 ab ef 

20 a4 e0 e3 a3 a0 09 80 aa e1 a8 ae ac a0 20 8f a0 e0 

aa a8 ad e1 ae ad a0 

11 

90 e3 aa ae a2 ae a4 e1 e2 a2 ae 20 a2 e1 a5 a3 a4 a0 

20 af ae e0 e3 e7 a0 a5 e2 20 e0 a0 a1 ae e2 e3 20 e2 

ae ac e3 2c 20 aa e2 ae 20 ac a5 ad a5 a5 20 a2 e1 a5 

a3 ae 20 aa 20 ad a5 a9 20 af e0 a8 a3 ae a4 a5 ad 09 

09 09 87 a0 aa ae ad 20 8a ae e0 ad e3 ed ab ab a0 

12 

8c a0 e8 a8 ad eb 20 a4 ae ab a6 ad eb 20 e0 a0 a1 ae 

e2 a0 e2 ec 3a 20 20 ab ee a4 a8 20 a4 ae ab a6 ad eb 

20 a4 e3 ac a0 e2 ec 2e 09 09 8f e0 a8 ad e6 a8 af 20 

49 42 4d 

13 

85 e1 ab a8 20 a2 e1 e2 a0 a2 a8 e2 ec 20 a2 a8 ab aa 

e3 20 a2 20 e0 ae a7 a5 e2 aa e3 2c 20 af e0 a8 a1 ae 

e0 20 a1 e3 a4 a5 e2 20 e0 a0 a1 ae e2 a0 e2 ec 20 ab 

e3 e7 e8 a5 2e 09 87 a0 aa ae ad 20 91 a0 e2 e2 a8 ad 

a3 a5 e0 a0 

14 

8d a5 20 af e0 a8 ac a5 ad ef a9 e2 a5 20 e1 a8 ab e3 

2c 20 ab e3 e7 e8 a5 20 a2 ae a7 ec ac a8 e2 a5 20 ac 

ae ab ae e2 ae aa 2e 09 87 a0 aa ae ad 20 9d ad e2 ae 

ad a8 

15 

20 85 e1 ab a8 20 ad a8 e7 a5 a3 ae 20 ad a5 20 af ae 

ab e3 e7 a0 a5 e2 e1 ef 2c 20 e7 a8 e2 a0 a9 e2 a5 20 

a8 ad e1 e2 e0 e3 aa e6 a8 ee 2e 09 80 aa e1 a8 ae ac 

a0 20 8a a0 ad a0 

16 

95 ae e0 ae e8 a8 a9 20 af ab a0 ad 20 e1 a5 a3 ae a4 

ad ef 20 ab e3 e7 e8 a5 20 ae e2 ab a8 e7 ad ae a3 ae 

20 af ab a0 ad a0 20 a7 a0 a2 e2 e0 a0 2e 09 09 87 a0 

aa ae ad 20 8f a0 e2 e2 ae ad a0 

17 

8d a8 e7 e2 ae 20 ad a8 aa ae a3 a4 a0 20 ad a5 20 e1 

e2 e0 ae a8 e2 e1 ef 20 ad a8 20 af ae 20 a3 e0 a0 e4 

a8 aa e3 2c 20 ad a8 20 a2 20 af e0 a5 a4 a5 ab a0 e5 

20 e1 ac a5 e2 eb 2e 20 09 87 a0 aa ae ad 20 95 a5 ae 

af e1 a0 

18 

87 a0 e2 e0 a0 e2 eb 20 e3 a2 a5 ab a8 e7 a8 a2 a0 ee 

e2 e1 ef 20 ad a0 20 e1 e3 ac ac e3 20 a4 ae e5 ae a4 

ae a2 20 2e 09 09 82 e2 ae e0 ae a9 20 a7 a0 aa ae ad 

20 8f a0 e0 aa a8 ad e1 ae ad a0 

19 
32 30 25 20 af ae aa e3 af a0 e2 a5 ab a5 a9 20 a4 a0 

ee e2 20 38 30 25 20 e2 ae a2 a0 e0 ae ae a1 ae e0 ae 

e2 a0 2e 09 09 87 a0 aa ae ad 20 8f a0 e0 a5 e2 ae 

20 
8a e0 a0 e1 ae e2 a0 2c 20 e3 ac ad ae a6 a5 ad ad a0 

ef 20 ad a0 20 e3 ac 2c 20 e0 a0 a2 ad a0 20 aa ae ad 
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e1 e2 a0 ad e2 a5 09 2e 09 87 a0 aa ae ad 20 81 a5 aa 

a0 af a0 

21 

91 a8 ad a8 e6 a0 20 a2 20 e0 e3 aa a5 2c 20 20 a1 a5 

a7 ae af a0 e1 ad a5 a9 20 e7 a5 ac 20 aa ae e0 ae a2 

a0 20 ad a0 a4 20 a3 ae ab ae a2 ae a9 2e 20 09 09 8d 

a0 e0 ae a4 ad a0 ef 20 ac e3 a4 e0 ae e1 e2 ec 

22 

8d e3 a6 ad ae 20 ad a5 ac ad ae a3 ae 20 af ae a4 ae 

a6 a4 a0 e2 ec 2c 20 a8 20 af ab ae e5 ae a5 20 e1 a0 

ac ae 20 e1 ae a1 ae a9 20 a8 e1 e7 a5 a7 ad a5 e2 2e 

09 09 87 a0 aa ae ad 20 95 a5 ab ab e0 e3 ad a3 a0 

23 

8d a5 ab ec a7 ef 20 a2 eb a7 a2 a0 e2 ec 20 a4 ae a6 

a4 ec 2c 20 ad a0 e7 a0 a2 20 ac eb e2 ec 20 ac a0 e8 

a8 ad e3 2e 09 09 8d a5 af e0 a8 ac a5 ad a8 ac eb a9 

20 a7 a0 aa ae ad 20 

24 

88 a7 ac a5 e0 ef a9 20 ac a8 aa e0 ae ac a5 e2 e0 ae 

ac 2c 20 ae e2 ac a5 e7 a0 a9 20 ac a5 ab ae ac 2c 20 

ae e2 e0 e3 a1 a0 a9 20 e2 ae af ae e0 ae ac 2e 09 09 

8f e0 a0 a2 a8 ab ae 20 e2 ae e7 ad ae e1 e2 a8 20 90 

ed ef 

25 

8d a5 ab ec a7 ef 20 af ae e7 a8 ad a8 e2 ec 20 e2 ae 

2c 20 e7 e2 ae 20 ad a5 20 e1 ab ae ac a0 ad ae 2e 09 

09 8f a5 e0 a2 eb a9 20 a7 a0 aa ae ad 20 e0 a5 ac ae 

ad e2 a0 
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Таблица кодов 

Символ А Б В Г Д Е Ж З 

 код 80 81 82 83 84 85 86 87 

Символ И Й К Л М Н О П 

 код 88 89 8a 8b 8c 8d 8e 8f 

Символ Р С Т У Ф Х Ц Ч 

 код 90 91 92 93 94 95 96 97 

Символ Ш Щ Ъ Ы Ь Э Ю Я 

 код 98 99 9a 9b 9c 9d 9e 9f 

Символ а б в г д е ж з 

 код a0 a1 a2 a3 a4 a5 a6 a7 

Символ и й к л м н о п 

 код a8 a9 aa ab ac ad ae af 

Символ ╲ ╳ ╴ │ ┤ ╡ ╢ ╖ 

 код b0 b1 b2 b3 b4 b5 b6 b7 

Символ ╕ ╣ ║ ╗ ╝ ╜ ╛ ┐ 

 код b8 b9 ba bb bc bd be bf 

Символ └ ┴ ┬ ├ ─ ┼ ╞ ╟ 

 код c0 c1 c2 c3 c4 c5 c6 c7 

Символ ╚ ╔ ╩ ╦ ╠ ═ ╬ ╧ 

 код c8 c9 ca cb cc cd ce cf 

Символ ╨ ╤ ╥ ╙ ╘ ╒ ╓ ╫ 

 код d0 d1 d2 d3 d4 d5 d6 d7 

Символ ╪ ┘ ┌ ╯ ╮ ╰ ╱ ╭ 

 код d8 d9 da db dc dd de df 

Символ р с т у ф х ц ч 

 код e0 e1 e2 e3 e4 e5 e6 e7 

Символ ш щ ъ ы ь э ю я 

 код e8 e9 ea eb ec ed ee ef 

Символ Ё ѐ Є є Ї ї Ў ў 

 код f0 f1 f2 f3 f4 f5 f6 f7 

Символ ° ∙ · √ № ¤ ╵  

 код f8 f9 fa fb fc fd fe ff 
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2. ОСНОВЫ АЛГЕБРЫ ЛОГИКИ 

2.1. Логические функции  

Задание. Определить значение логической функции F(x,y,z) при заданном наборе 

переменных x y z: F(1,0,0) и F(0,1,1). 

№ 

Варианта 
F(x,y,z) 

1 ( ) |x y y z x    

2 ( )x y z x y z      

3 ( ) ( )x y y z    

4 ( ) ( )x y z x    

5 ( ) ( )x z y y    

6 ( )x z y x    

7 ( )x z y z    

8 ( )x y y z x     

9 (( ) ) |x y z x   

10 (( | ) ( | ))x y y z x   

11 ( | ) ( )x z y z   

12 ( ( ))x z y x    

13 ( ) ( )x z z y    

14 ( | )x y z z   

15 ( )x y z x y z      

16 ( )x z y z    

17 ( )x y x z    

18 ( )x y z x    

19 ( )x z y z    

20 | |x y z y  

21 ( )x y z y    

22 ( | | ) ( )x y x z y   

23 ( ) |x y y z   

24 ( )x y z x    

25 x z y z    
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2.2. Минимизация логических функций 

Задание. Используя законы алгебры логики упростить выражения. 

№  
Вариант

а 
Выражение 1 Выражение 2 

1 ( ) ( )x x x x x x x       ( ( ) ))x x x y y y x y        

2 ( ) ( )x x x x x x x       ( )x x x y y y x y        

3 ( ) ( )x x x x x x      ( )x y x y    

4 ( ( ) )x x x x x x x       x x y y y x      

5 ( ) ( )x x x x x x      ( )x y x x x y      

6 ( ( )) ( ( ))x y x y y x y       ( )x y y y x x y y x         

7 ( )x x y x y     ( ( ) )y x y y y y x       

8 ( ) ( ) ( )x y y x x y x       ( )x y x y x y y       

9 ( ) ( ( ))x y x x y y x y        ( )x y x y    

10 ( )x x x y y x      ( )x x y x y     

11 ( )x y x y    ( )x x y x y x      

12 ( )x x y y y x      ( )y y y x x y y x        

13 ( )x x y x    ( )x x x y y x y y        

14 ( ) ( )x x y y y x      x x y x y y x       

15 ( ( ))x x y y x y y y        ( )x y x y x     

16 ( ( )y x y y y y x       ( )x y x x y y      

17 ( ) ( )x y y x x x y       ( ) ( ( ))x y x x y y x y        

18 ( ) ( )x y y x y x x       x y x y    

19 ( ) ( )x y y x y y x x        ( )x y x y y x x       

20 ( ) ( )x x y x y y y x x y          ( ) ( )x y y x y x y x        

21 ( ) ( )x y y y x x y       x x y y y x      

22 ( )x y x y x y y       ( )x y y x x y      

23 ( ) ( )x x y x y y x       ( ( ) )y x y y y y x       

24 ( ) ( )x x x y y x x x y         ( )x y x y x y x       

25 ( )x y y x x y x       x y x x y x y y        
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№ 

Вариант
а 

Выражение 3 

1 ( ) ( )x y x z x y z       

2 y z x y z x y       

3 ( )x z y x z x z       

4 ( ) ( ) ( )y x z y x y z       

5 ( ) ( )x y x y x y z       

6 ( ) (( ) )x y y z z y x       

7 ( ) ( )     x y x z z x z  

8 ( ) ( )y z y x x y z       

9 ( ) ( )y x y z y x z       

10 ( ) ( ) ( )x y x z y z y       

11 x z y x z x z       

12 x y y z x y z       

13 ( ) ( )z y x x y z y       

14 ( ) ( )y x y x z x z       

15 y z x z y y x       

16 x y y z x y z x y z          

17 ( )z y x z x y      

18 ( ) ( )x z y x y z x y        

19 ( ) ( )x y x z x y z       

20 y z x y z x y       

21 ( )x z y x z x z       

22 ( ) ( ) ( )y x z y x y z       

23 ( ) ( )x y x y x y z       

24 ( ) (( ) )x y y z z y x       

25 ( ) ( )     x y x z z x z  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


